

Заливы жилых помещений происходят в Приволжском федеральном округе чаще, чем по России в целом, и лидируют по объему ущерба. Доля пожаров в 4,5 раза ниже, но по сумме убытков повреждения огнем отстают от воды незначительно. Таковы выводы Аналитического центра «АльфаСтрахования», основанные на данных о страховых выплатах по программам жилищного страхования.

Аналитический центр «АльфаСтрахования» подготовил статистику страховых случаев с домовладениями и квартирами в Приволжском федеральном округе, основанную на данных об обращениях жителей региона за выплатами в последние три года. Исследование проводилось по двум параметрам – абсолютному числу происшествий и объемам причиняемого ущерба. Кроме того, полученные данные проанализированы в сравнении с показателями по России в целом.

В Поволжье по количеству страховых случаев с жилым имуществом лидируют повреждения водой из отопительных, канализационных и водопроводных систем. На них приходится 71% происшествий в Приволжском округе. На втором месте рейтинга – пожары, доля которых составляет 15%. Замыкает тройку наиболее вероятных рисков ущерб, нанесенный недвижимости противоправными действиями третьих лиц. К этой категории относится 10,5% зафиксированных страховых событий. Реже жилье в регионе страдает от стихийных бедствий – 3,5% обращений граждан за компенсациями.

По масштабу убытков соотношение рисков меняется в процентном выражении. Самый значительный ущерб жилью в регионе причиняют затопления водой – их доля составляет 52% от общей суммы выплат по жилищному страхованию. Далее следуют пожары с показателем в 46%. Намного менее существенны убытки, причиняемые стихийными бедствиями, – 1,5%, и злоумышленными действиями – 0,5% от общих страховых сумм.

Результаты исследования, проведенного «АльфаСтрахованием», в целом совпадают с общероссийской структурой рисков. Согласно статистике по стране, заливы водой также лидируют, но с менее высоким показателем в 60%. Вероятность пожаров в Приволжском округе аналогична цифрам рейтинга по России. Противоправным

действиям подвержены в основном частные домовладения – на них приходится 17% инцидентов с домами россиян. Число стихийных бедствий в Поволжье ниже, чем по стране, где их доля составляет 5,1%.

«Подготовленная статистика позволяет домовладельцам оценить и сопоставить возможные опасности и в вероятностном, и в денежном выражении. Индивидуальный подход к составлению перечня страхуемых рисков позволяет подобрать оптимальный уровень защиты при приемлемой стоимости полиса, – комментирует Евгений Масленников, андеррайтер по имуществу физических лиц Приволжского регионального центра ОАО «АльфаСтрахование». – Вторая составляющая договора – выбор страхуемых объектов, которыми могут выступать конструктивные элементы здания без его содержимого, внутренняя отделка и инженерное оборудование, а также личное имущество. Актуальные для конкретного объекта недвижимости условия страхования максимально обезопасят от финансовых потерь в случае неблагоприятных ситуаций».

Источник: www.wiki-ins.ru, 23.07.12